



漂头村 村道已修好

吴先生来电:我是德化县葛坑镇漂头村的村民,我们的村道是去年才修好的,但现在道路的水泥石子已经露出来,影响通行。
葛坑镇政府接到96339来电后回复:我们会让施工队到现场查看,并修补路面。
96339回访时,吴先生回复:路面已修补好。

元福南路 井盖更换了

吴先生来电:鲤城区元福南路万家庄购物广场前面有一个圆形井盖破损严重,那边人流量、车流量大,存在安全隐患。
泉州市城管局监督指挥中心接到96339来电后回复:我们会督促责任单位尽快处理。
96339回访时,吴先生回复:井盖已更换,谢谢。
(张小玲 柯丽娟 整理)



申请汽车置换补贴 审核需要多长时间

吴先生问:近期,我通过云闪付APP提交了新能源汽车“以旧换新”的置换补贴申请,等了一周左右还未显示审核通过。那么这项业务的审核需要多长时间?
中国银联95516客服热线答:泉州地区的新能源车辆置换补贴申请需资料审核。主管部门审核流程可分为初审、复审与发放状态审核,审核一般在10个工作日内完成。申请人可通过云闪付APP或小程序查询审核结果。值得注意的是如果申请人提交的信息不完整、不清晰,或者无法辨识的,审核就不能通过。申请人应在2025年1月10日前通过原渠道完成资料补正。逾期未申请或未按要求补正信息的,将不予受理。

外省牌照小车换新 可不可以申请补贴

黄先生问:我是四川人,在鲤城区工作。我目前有一辆小车是四川牌照的,如果置换泉州牌照的新车,可否申请置换更新补贴?
鲤城区商务局答:申请置换更新补贴,旧车的牌照要是福建省内的才可以。黄先生的旧车是四川牌照,因此无法申请。
(张圆圆 张小玲 整理)

数十年前供销社股票 现在能不能兑换现金

本报讯(融媒体记者张小玲)近日,南安市的刘先生和晋江市的李女士致电本社24小时热线96339咨询,家里保存的数十年前的供销社股票,现在能不能兑换现金,具体可以兑换多少钱?
刘先生在1980年购买了3张“南安县梅山供销社”发行的股票,每张面值为二元。他记得二十世纪八九十年代有领过分红,后来这几张股票就被他一直珍藏在家中。无独有偶,李女士的奶奶也保存着4张1952年“晋江县双沟供销社”发行的股票,面值原本是写人民币四万元,但其中的“四”改为蓝色字体“二”。刘先生和李女士的股票票面上的字体均为繁体字,正面写有供销社名称、股票面值,并盖章,背面为已发分红的凭证。
据此,记者分别致电南安市供销社和池店镇供销社咨询。
南安市供销社业务科潘科长介绍道,刘先生保存的供销社股票为身份股票,和现在的股票不一样。在二十世纪七八十年代,每家供销社为筹集资金,保障供销社顺利运转而发行了该股票。市民购买该股票后即成为供销社社员,每年不仅可以领取分红,还可能可以享受优先安排物资的权利。该股票大概在2000年以后就没有分红了。市民若要兑换,可以到票面上



所属的供销社兑换,每家供销社兑换计算方式不一样,但预计兑换金额就比面值稍高一些。
池店供销社工作人员叶先生则告诉记者,在1950年左右,池店镇各地供销社有发行过供销社股票,每张股票面值为“二万元”,但按照那个时代发行的人民币面值计算,“二

万元”相当于现在的“二元”,票面上“四”改为“二”,可能是印刷或者补办等原因修改的。这些股票兑换现金的计算方式为:面值本金加上从该股票开始没有分红的那一年到兑换当年的利息,每张股票利息为每年0.3元。他认为,该股票兑换现金的意义不大,很多人会把它当成一种历史见证进行收藏。

晋江市池店镇新店村牛棚露天排污

已要求当事人限期拆除

本报讯(融媒体记者张小玲)晋江市池店镇新店村有个牛棚将污水直接排入露天沟渠里,影响周边居住区环境。12月4日,本报对此事进行报道并转给池店镇政府处理。昨日,记者从池店镇政府了解到,他们已让当事人限期自行

拆除牛棚等设施。
晋江市池店镇政府工作人员告诉记者,他们今年7月份接到过附近群众反映该牛棚露天排污问题,当时执法人员已到现场督促当事人建设沉淀池和过滤网等设备,

对清洗产生的污水进行过滤,但效果不佳。这次接到记者的反映后,他们再一次到现场核实情况,并给当事人下发整改通知书,要求其限期自行拆除牛棚等设施。他们后续也会跟进整改情况。



摔倒后幸得司机救助 阿婆寻找多日表谢意

本报讯(融媒体记者柯丽娟)骑车途中被路边石墩绊到,摔倒在地无法起身,幸得路过的K301路公交车司机救助。对于公交司机的善举,刘阿婆感怀在心,近一个月来,她经常在站点周边寻找该司机,想对其说声感谢。近日,刘阿婆致电96339讲述这暖心的事情。
刘阿婆是三明宁化人,今年66岁。11月18日上午10点多,她骑电动车要去接孙女回家,在“港湾街西段”站点附近,电动车不慎被路边的石墩绊到,她

整个人摔倒在地,一时无法站起来。当时刚好有一辆K301路公交车经过,公交车司机下车将她扶起,询问她是否受伤,并叮嘱她要小心骑行。由于赶着接孙女回家,她未看清车牌号,只知道这位公交司机是个30多岁的年轻人。
刘阿婆说,她一直惦记着那位好心的公交司机。在家休息三四天后,她就去询问身边人K301路公交车的停靠位置,想要去当面感谢对方。连续好几天,她提着牛奶到站点等人,可是找不到

人。由于不想让她的儿女担心,她没跟她的儿女说过此事,自己一个人默默在寻找。12月11日,她终于找到K301路公交车始末站,可惜没看到那名好心的公交司机。在始末站的工作人员说这是小事,让她不用再寻找了。
刘阿婆说,公交车司机的善举让她很暖心,所以她就买了一些小点心和饮料放在K301路的公交始末站表示感谢,并想通过96339对那位好心的公交车司机表示谢意,也算了了了自己的心愿。

热线新闻



■垃圾处理费过高 泉州市环卫中心: 按照标准收费

洪女士来电反映:每个月交自来水费用的时候,自来水公司都会代收一笔城市生活垃圾处理费。我住在泉州市区侨乡体育馆附近,家中只有我一个人,每个月的水费才5元多,可每个月的生活垃圾处理费却要9.5元。城市生活垃圾处理费比水费还高,很不合理。
泉州市环卫中心回复:城市生活垃圾处理费由水务集团帮忙代收,不同的地方有不同的收费标准。在泉州市区,有物业管理的小区住户每户收取9.5元/月,没有物业管理的小区住户每户收取15元/月;如果当月用水量不超过1吨,是不收取垃圾处理费的。在泉州市区,不管每户的家庭人数有多少,统一执行该收费标准。

■公交收费不合理 泉州公交集团: 跨段累计计价

张先生来电反映:K208路公交车的始发站是福厦铁路泉州站,终点站是南安洪濂车站,全程总共29个站点,车费总共5元。兰田站刚好在中间站点,可是车费却要4元,收费计算方式不合理。
泉州公交集团客服热线回复:该路公交车不是按站点收费的,它是实行分段收费方式,跨段累计计价,福厦铁路泉州站至九日山站1元,九日山站至兰青桥头站2元,兰青桥头站至南安洪濂车站2元,以从南安洪濂车站往福厦铁路泉州站方向为例,兰田站在九日山站和兰青桥头站中间,乘客从起始站搭乘到这个站点,按分段累计收费为4元。

■道路施工通行不便 官桥镇政府: 预计明年完工

李女士来电反映:南安市官桥镇官仙路道路改造,已经施工了一年了还没好,路面开挖给居民出行带来很大不便。
官桥镇政府回复:官仙路道路改造还涉及污水管、电力管等改造工程,是由不同单位施工的,进度和工期也不一样,预计整个道路改造工程明年才会完工。

■K503路盼增加站点 台商投资区公交公司: 暂时无法满足

黄先生来电反映:我住在台商投资区中海学府世家,我们小区门口有一个学堂北街口公交站,建议K503路增加学堂北街口停靠站,方便我们周边居民前往泉州市区。
台商投资区公交公司回复:K503路的线路规划没有经过学堂北街口公交站,因此居民提出的增设公交停靠站的建议目前是无法满足的。(柯丽娟 张小玲 刘燕婷 整理)

泉州晚报社 宣
泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通